
	

Årgång 39   nr 1  mars 2026

Med reservation för ändringar. För aktuellt program, se annons i Säffle-Tidningen, 	
normalt torsdagar, samt anslag vid Långseruds kyrka och ICA Nära Hillerströms.
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Långseruds 
Församling

   Maj 

  	 	

  	
10 Ekumenisk gudstjänst, 15.00 
	 Kenneth Gagnero, Britt Gagnero 	 	
	 	 	 	 	 	 	 	
24 Gudstjänst, 11.00, Pingstdagen 
 Missionskyrkan Sillingsfors 
	 Kenneth Gagnero, Jannike Karlsson,	
	 Anders Halvarsson	
.	



	
	

Sockenbladet  utgivet av Långseruds församling.	
Sockenbladet planeras utkomma fyra gånger per år. Flera 
olika personer och föreningar medverkar med material. 
Kontaktadress: familjenrichter@gmail.com.	
Sockenbladet finns i PDF-format på Långseruds hemsida, 
www.langserud.nu, under kyrkans flik.	
Nästa Sockenblad beräknas utkomma i början av juni. 	
Redaktion: Lars Richter, Kjell Olsson. Manusstopp 4 maj.	
Ansvarig utgivare: Rune Bryngel.
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Med reservation för ändringar. För aktuellt program, se annons i Säffle-Tidningen, 	
normalt torsdagar, samt anslag vid Långseruds kyrka och ICA Nära Hillerströms.

Gud valde att möta oss	
inte i åska eller eld,	
utan i en mänsklig gestalt,	
ett hjärta som slog som vårt.	

För att vi skulle förstå –	
förstå vad kärlek är	
när den böjer sig ner,	
förstå vad förlåtelse är	
när den stannar kvar.	

Gud, som vi aldrig helt kan förstå,	
valde det mänskligaste av allt:	
att födas, att vandra,	
att se oss i ögonen.	

Välkommen !

I Jesus, i det han sade och gjorde,	
öppnas steg för steg ett språk	
vi kan ana, omfamna, lära oss.	
Där talar Gud utan att gömma sig.	

Och vi förstår – långsamt –	
att död inte är slutet,	
utan en dörr mot liv	
i Guds närhet.	

Så lär vi oss allt mer	
av vad Gud säger och gör,	
när himlen möter jorden	
i ett mänskligt liv.	

En dörr mot liv!

(För första gången i Sockenbladet, en AI-text. Visst fick AI några 
personliga instruktioner/personliga grundsyner, men inte så många. 
Sedan fria händer,  inga ändringar gjordes. L.R)

Mars
 1 Gudstjänst 11.00, Sockenstugan 	
         Kenneth Gagnero, Catharina Algesten	

    8 Ekumenisk gudstjänst 11.00, Missionskyrkan 	
       P O Sveder, barnkör	

15 Gudstjänst 15.00, Sockenstugan 	
         Kenneth Gagnero, Catharina Algesten	

19 Passionsgudstjänst, 15.00, Smedgården 	
      Kenneth Gagnero	
29 Gudstjänst, 11.00, Kyrkan 	
      Kenneth Gagnero, Catharina Algesten	

    April	
   2 Skärtorsdagsmässa 20.00, Kyrkan	
        Kenneth Gagnero, Ulla Olsson	

   3 Långfredagsgudstjänst 15.00, Kyrkan	
        Kenneth Gagnero, Pernilla Radborn	

   5 Påskdagsgudstjänst 11.00, Kyrkan 	
      Kenneth Gagnero, Catharina Algesten, Kyrkokören	
12 Gudstjänst 15.00, Kyrkan	
      Kenneth Gagnero, Britt Gagnero	
26 Ekumenisk gudstjänst 11.00, Kyrkan	
      Med Stora och Små. Maria Halldén, Catharina Algesten	
       Långseruds barnkör

mailto:familjenrichter@gmail.com
http://www.langserud.nu


Tillbygget och laddstolpar

I STRÅLKASTAR-
SKENET

En strimma ljus vid nattens 
slut, det kommer en ny dag.	
Där mörkret viker väcks ett liv	
som aldrig kan dö ut.	
En strimma ljus blir påskens 
sol vid Jesu tomma grav.	

I regn och tårar strålar sprids.	
En droppe, diamant, 	
blir genomlyst. Nu strålar sol 
strax över jordens rund.	
En strimma . . .

En båge böjd på himlavalv,	
ett enande sigill. Ett tecken	
och ett löfte 	
om Guds eviga förbund.	
En strimma . . .	

Nu oförstörbar skönhet finns.	
Laudate Dominum! 	
I evighetens eget rum och andetag 	
vi ryms.	
En strimma . . .	

          Text: Ann-Charlotte Janunger

(Ett av förslagen bland 233 st inför vår kommande nya psalmbok.)

En strimma ljus!

Nu har vaktmästeriet äntligen (!) fått ändamålsenliga lokaler och behöver 
inte längre störa övrig verksamhet när de tar sina raster. I samband med 
detta har det tillkommit en RWC för kyrkogårdsbesökare, ny laglig 
avloppsanläggning för Sockenstugan och laddstolpar där det i skrivande 
stund kostar 3:50:-/kWh att ladda.  	 	 	 	 Tobias K

Ersättare	
Anne-Marie Andersson	
Jan-Owe Bennetoft	
Sophia Bennetoft 	
Olle Jakobsson

Ordinarie	
Rune Bryngel, ordf.                                
Kerstin Olsson, vice ordf.                                 
Agneta Bäckström, Kristian Bäckström	
Anna Dåverhög Danielsson	
Birgitta Thorstensson 	

Kyrkvärdar 
Anna Dåverhög Danielsson, Margareta Bäckström, Rune Bryngel, 
Margareta Wanna-nytillträdd. Birgitta Thorstensson slutat efter 
många mycket förtjänstfulla år.

Långseruds Församlingsråd 
Valda för mandatperioden 2026-2029



Vissa av er kanske tycker att ansiktet känns bekant, 
men i ett helt annat sammanhang? 	
Det kan stämma, då jag tidigare har rattat bok-
bussen och mött många lässugna runt om i Säffle 
kommun. 	
Allt gott och Gud välsigne dig!   Kenneth Gagnero                 	

Nutid/framtid 
Lokalt/globalt

Infångat!

Långseruds Utvecklingsgrupps årsmöte 
18 mars 19.00 Sockenstugan	

      Välkommen till Seniorkulan!	
Smedgården kl 15.00-16.00. Allsång med Ulla Olsson - kaffe med 
hembakt bröd. Återstående datum denna termin: 10 mars, 14 april, 
19 maj. Kenneth Gagnero håller i andakten. Rune Bryngel ansvarar 
för helheten tillsammans med övriga medlemmar i församlings-
rådet.                  Varmt välkomna hälsar Långseruds Församling!	

Sockenkampen återuppstår, Bygdegården 
28/3 19.00 

Kila, Gillberga, Svanskog och Långserud tävlar	

Nytt (men bekant?) ansikte i Långserud 
Hej! Under våren och fram till slutet av juni kommer jag att finnas här hos 
er som präst. Jag ser verkligen fram emot att lära känna både 
församlingen och bygden under min tid här. Om regeringens prioritering: Säkerhetspolitiska läget 

Uppdaterad 07 januari 2025.	
Europa och Sverige befinner sig i det allvarligaste säkerhetspolitiska läget sedan andra 
världskrigets slut. Tre centrala uppgifter för regeringen är att rusta upp totalförsvaret, 
fullt ut integrera Sverige i Nato samt stötta Ukraina.	
Ryssland har visat sig vara villigt att ta stora politiska och militära risker och har visat 
prov både på brutalitet och uthållighet. Rysslands agerande innebär ett strukturellt och 
långsiktigt kraftigt försämrat säkerhetspolitiskt läge i Sveriges närområde. Det får 
omfattande och långtgående konsekvenser för Sveriges säkerhet.	

Totalförsvaret upprustas	
Regeringen genomför den största upprustningen av totalförsvaret sedan 1950-talet.  	
Den 17 december 2024 antog riksdagen regeringens totalförsvarsproposition för åren 
2025–2030. I propositionen föreslås kraftiga förstärkningar av totalförsvaret. I tillskott 
får det militära försvaret över 170 miljarder extra och det civila försvaret sammanlagt 
37,5 miljarder extra till 2030. Det är historiska satsningar. Under 2024 uppgick 
försvarsutgifterna till 2,2 procent av BNP, under 2025 kommer det att vara 2,4 procent, 
och 2028 kommer försvarsutgifterna att uppgå till 2,6 procent av BNP. 	
.	
Säkerhets- och försvarspolitiken läggs om	
Regeringen gör den största omläggningen av Sveriges säkerhets- och försvarspolitik i 
modern tid genom Sveriges medlemskap i Nato. Sverige blev medlem i Nato den 7 
mars 2024 och ska vara en solidarisk, engagerad och trovärdig allierad och som sådan 
bidra till Natos avskräcknings- och försvarsåtgärder.	
Stöd till Ukraina	
Det största hotet mot Europas och Sveriges säkerhet skulle vara en rysk seger i 
Ukraina. Stöd till Ukraina är därför både moraliskt rätt och bra för Sveriges säkerhet. 
Sveriges stöd ska vara starkt, långsiktigt och uthålligt. Sverige kommer att fortsätta 
stödja Ukraina så länge det behövs.	
	 	 	 	 	 	 	 Källa: regeringen.se

http://regeringen.se


-Teknik genom bl.a fars skogsmaskin och musik genom musik-	
läraren Helge Svans överinseende i Signebyns skola.	
Efter gymnasiet med el och styr och reglerteknik samt två år på 	
högskola  med produktionsteknik blev det jobb i Årjäng. 	

Jag var med och startade företaget Return som sysslade med 	
elektronikåtervinning. Nya mål blev det 2005 när jag letade hus 	
men det var dubbelt så dyrt i Årjängsområdet då norrmännen 	
betalade bäst. Då dök det upp ett läge när Runa och Henry Stakes 	
lanthandel i Rudsbyn inklusive lägenhet och friliggande kiosk blev 	
till salu. Runa har rötter i Sillerud så det kändes lite extra bra. 	
Jag hälsade f.ö på Runa när hon fyllde 105 år och för ett par år sedan dog hon i aktningsvärda 
åldern av 109 år.	
Jag arbetade några år hos Calle Roos i Byn där det fanns en hel del elektronik att bita i bl.a i bygge 
av lyftar. Från 2010 blev det dock reparationer av datorer till främst skogsmaskiner för hela slanten 
och idag är det kunder runt om i hela Europa som hör av sig.	
Det är  datorer/boxar från ner till 1980 och 90-talen men även nyare objekt finns på mitt 
arbetsbord. Någon marknadsföring har aldrig behövts utan det ringer kunder från när och fjärran. 
Det är främst kretskort som kraschar. 	
Ibland är det svårt och någon gång omöjligt när det saknas kretsscheman  men ofta finns lösningar. 
Idag är det mesta av elektroniken från Kina men delar som kommer från Europa är bättre. 	
Jag prioriterar maskiner som är i dagligt bruk och visst har man ”räddat” en hel del datorer som 
kraschat och verkat omöjliga att reparera och få delar till. Då blir både jag och kunden glad när det 
blir en lösning.	
Jag har svårt säga nej och härom veckan ringde det från norska övärlden utanför Trondheim. 
Mannen reste nio timmar med bil hit och sedan kom han via flyg till Gardemoen och hyrbil och 
hämtade sina grejer. 	

Nu är särskilt mycket att göra eftersom skogsmaskinerna går mest på vintern. Stora värden står på 
spel och en ny skogsmaskin kostar idag närmare åtta miljoner och en maskin på 80-talet kunde 
kosta 3-4 miljoner. Då är det  värdefullt att kunna hålla dem igång. 	
Idag är verkstaden bredvid huset i det som förr var Stakes kiosk. Kändes ju lite att göra om den till 
garage och verkstad.	
När jag inte jobbar så är det musik som gäller. Ett av mina dragspel åker ofta fram och bandet 
Bellman Brothers har spelningar med jämna mellanrum. Jag är även med i Svanskogs 
dragspelsgrupp.-

Barnsidan! Personligt 
signerad sida

© K.Hamberg

(Ledtråd: ålder  efter tolv. Red.anm.)

(Ledtråd: kan du bli efter mycket regn. Red.anm.)

Barn och 
vuxna. 
  
Här kan det vara 
bra med lite 
samarbete!	
Kluringarna; tag 
första bokstaven 
på vad bilden 
föreställer. 	
Då får du ett ord 
som stämmer 
med ledtrådarna!	
(red. anm)

Teknik och musik är Henrik 
Fredrikssons melodier. 
Här får han själv berätta varför.



Anslagstavlan
14 november tom 12 februari

Släkten följa släktens gång

Födda

	 	 	 	
	

Inflyttade

Telefonnummer: 
Tobias Karlsson, kyrkvakt-	
mästare: 69 13 21
Catharina Algesten, kantor, 
0523-66 84 05	
Karin Bäckström, barnledare:	
69 13 55	
Kenneth Gagnero, präst: 	
69 13 03	
Pastorsexpeditionen, Säffle,	
69 13 00. Riktnumret är 0533	

En flicka Lilly, Kettilsbyn Västi, den 22 december	
Föräldrar: Antonio Preselj & Sofia Danielsson	

Avlidna (i församlingen skrivna) 

Kerstin  Ann-Marie Birgitta Karlsson, den 1 februari 
Finnerud Haga,  	
i en ålder av 75 år, 10 månader och 28 dagar	

Ingela Bergquist, Gisslebyn Smedgården	
Nathalie Brustuen, Miio, Kettilsbyn Hagbacken	
Arvid Peterson, Amanda Zälle, Gisslebyn Nergården	

(Känner Du till någon nyinflyttad som ännu inte välkomnats i 
Sockenbladet, var bussig och hör av Dig! mvh, red.)	

Valborg! 
30 april Kyrkudden	
från 19.00 samling, 

div aktiviteter, 	
20.00 brasa, talare 
manskör. Servering.

Nytt att låna! 
Du vet väl om!? Projektor, 
duk, högtaleri, Långseruds 
Utvecklingsgrupp lånar ut 
till föreningar i Långserud. 
Inköpt tack vare bidrag från 
Säffle kommun och Bygde-
penningen. Mer info 
kommer att förmedlas.


